

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА
ОТКРЫТОГО УРОКА
VII Раздел. Молодежная культура: проблемы молодого поколения. 
Фразеология и культура речи. Морфология. Синтаксис и пунктуация
на тему: Молодежная культура в обществе.  Составление сложных предложений
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	Колледж
	КГКП «Политехнический  колледж»

	ФИО педагога:
	Замятина Татьяна Петровна

	Раздел VII
	Молодежная культура: проблемы молодого поколения. 

	Тема урока
	Молодежная культура в обществе. Знаки препинания в бессоюзных сложных предложениях

	Цели обучения в соответствии с учебной программой
	11.1.5 строить развёрнутый монолог (рассуждение на заданную тему, убеждение), включающий не менее 3-х микротем в пределах общественно-политической и учебно-научной сфер; 
11.1.6 оценивать прослушанный материал с точки зрения убедительности, критически оценивая его 
11.3.3 создавать тексты различных типов и стилей (публичное выступление), уместно употреблять цитирование с учетом

	Цели урока
	
1. Строить развёрнутый монолог (рассуждение на заданную тему, убеждение)
2.  Оценивать прослушанный материал с точки зрения убедительности, критически оценивая его 
3.  Создавать текст публичного выступления
4. Составлять сложное предложение 

	Критерии  оценивания
	Критерии оценивания 
1.  Строят развернутый монолог
2.  Оценивают прослушанный материал с точки зрения убедительности, критически оценивая его.
3.  Создает текст публичного выступления.
4. Составляет сложное предложение

	Привитие ценностей
	Формирование взглядов и  нравственных принципов, умение отстаивать свою точку зрения

	Межпредметная связь
	С предметом «человек и общество»

	Ресурсы
	Сабитова З.К., Бейсембаев А.Р. Русский язык. Учебник, 11 класс (естественно-математическое направление). А.: Мектеп, 2020
http://expert.mektep.kz/ru/shop/217159-11_klass/217186-russkij_jazyk_11_jem/2


	Методы
	объяснительно-иллюстративный (демонстрация презентации), эвристические (беседа)


	Формы организации учебной деятельности:  
	лекция с демонстрацией презентации (преподаватель, студенты), беседа (выполнение упражнений),  индивидуальная самостоятельная работа  студентов ( написание публичного выступления).



Ход урока
	Этапы урока (время)
	Действие педагога и действие  студентов
Действие ученика
	Оценивание, дескрипторы
	Способы дифференциации

	Начало урока (2минуты)
	1.Приветствует студентов, пожелание  плодотворной работы на уроке
Сообщает тему урока. Слушают и записывают тему  и эпиграф
МОЛОДЕЖЬ СЧАСТЛИВА ТЕМ, ЧТО  У НЕЕ ЕСТЬ БУДУЩЕЕ
Н.В.ГОГОЛЬ 

	
	

	Середина урока (43минуты)














(5 минут)


























(5 минут)
	2. Постановка цели:
Создать текст публичного выступления
Задание: используя данный шаблон и материалы урока, составить текст публичного выступления « Молодежь в современном мире»
Объяснение понятия «публичное выступление» (демонстрация слайда), особенности публичного выступления ,значимость для студентов, представление шаблона)
[image: ]







Значимость
 публичного выступления

ЗАЧЕМ МНЕ УЧИТЬСЯ ПИСАТЬ ВЫСТУПЛЕНИЕ
1. Овладение навыком говорить убедительно, уверенно, понятно.
2. Четко доносить цель, смысл до слушателей.
3. Понимание людей, понимание себя.
4. Это все нужно в учебе(устные ответы, защита проекта, диплома), в работе( аргументы в пользу чего-либо), в жизни ( разрешение конфликтов и другое)

Построение публичной речи
1. Зачин (приветствие)
2. Вступление (сообщение темы и цели выступления)
3. Основная часть ( логическое повествование о проблеме с элементами рассуждения: я думаю, я считаю, предполагаю, что… , уверен в том, что…)
4. Заключение (вывод, итог)
5. Концовка речи (пожелания, прощание) 
Шаблон публичного выступления «Молодежь в современном мире»  
1.Здравствуйте!
2.Сегодня поговорим о……………………….., цель моя рассказать вам о ………………………………..
3.
4. Сделаем вывод, что….. 
5.Хочу пожелать вам……, до свидания!
	
Дескрипторы:
-понимают услышанное
-дают пояснение
-понимают термин «сложное предложение»
	

	
	3. Прогнозирование  проблемы:
Задание: 
1.Назвать ключевое слово темы
2. Сформулировать  по картинкам проблемные вопросы темы?

Проблемные вопросы:
1)Кто относится к молодежи?
2)Какие черты характерны для молодежи?
3)Какими культурными нормами  и принципами характеризуется молодежь?
	Дескрипторы
-  называют ключевое слово
-формулируют вопросы по картинкам
-понимают логическую связь рисунка и проблемы
	

	10  минут
	Повторение теоретического материала «Сложное предложение» (демонстрация слайда)
	
	

	10минут
	5.РАБОТА ПО ТЕКСТУ
«Взгляды, нормы, принципы молодежи»
Взгляды, нормы, принципы молодежи
ЗАДАНИЕ:
1.Прочтите текст
2. Преобразуйте  каждый абзац в сложное предложение
3. Составляйте предложение так, чтобы у вас получилось  предложение  с вашей оценкой, мнение
Сегодня хочется поговорить о современной молодежи. Какая она? 
 Современная  молодежь отличается от молодежи прошлых лет. 
Отличительной чертой современной молодежи считается нехватка живого общения, отсутствие друзей. Связано это с тем, что в нашу жизнь, во все ее сферы и области проник интернет и гаджеты.
    Современная молодежь отличается какой-то внутренней свободой. Сейчас дети стали более уверенными в себе, очень активными и какими-то отчаянными. Современная молодежь не задумывается о завтрашнем дне, они живут здесь и сейчас, проживают и ценят момент.
    Возможность реализовать себя, достойный заработок и свободу высказываний.Ценность моральных ориентиров – «жить по правде, совести», «стремление к Богу» – у молодежи в целом падает. Для молодежи в 1,5 раза важнее, чем для старшего поколения, свобода в высказываниях и действиях .
     Большую роль для молодежи играют друзья, коллектив. Все чаще подростки дружат группами. В молодости человек находит своих настоящих друзей, по мнению психологов. 
                Получение образования — решающее событие в жизни каждого молодого человека. В юности человек выбирает себе профессию и учебное заведение, от которых зависит будущее окружение и уровень жизни человека. Сейчас получение образования — это длительный процесс, который продолжается в течение всей жизни человека, но его фундамент закладывается именно в юные годы. 

	Дескрипторы:
- умеют составлять выступление по шаблону --умеют составлять сложные предложения в выступление

	Дифференциации по способу выполнения задания: студенты с низкой мотивацией дают неполные ответы, студенты с высокой мотивацией дают полные, развернутые ответы

	
	
6. Представление публичного выступления (1,2 студента)
	
Дескрипторы:
-составляют выступление
-представляют выступление перед зрителями





Дескрипторы:
-составляют кластер 
-дают пояснение по кластеру
	Дифференциации по способу выполнения задания: студенты с низкой мотивацией дают неполные ответы, студенты с высокой мотивацией дают полные, развернутые ответы

	2 минуты
	
8.Домашняя работа
Составить кластер «Характеристика молодежи»

	
	

	Рефлексия 
(5 минут)
	Стратегия «Чемодан, корзина, мясорубка»  (студенты показывают один из рисунков)
Чемодан – всё, что пригодится в дальнейшем 
Мясорубка – информацию  переработаю 
Корзина – всё  выброшу 

	
	

	Конец урока 
(3минуты)
	9.Подведение итогов урока, оценивание
	Декрипторы
-умеют формулировать выводы
-умеют оценивать друг друга
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